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(Tiirkge : 30)

I. Okurlarima romanimi, fnasﬂ anlamalari gerektigini
ne anlatabilirim ne de bdyle bir seye kalkigmak
ml _
isterim. Yeter ki bu kitabi okuyan herkes,
Il
kendinden bir seyler bulsun. Okuduklari zaman keyif
1

icindel

alirlarsa bundan mutluluk duyacagim.
v \

Bu parcadaki alti ¢izili eylemlerden hangisi emir
kipiyle gekimlenmigtir?

B) II. ﬁ 0. = Dy IV

AL E) V.

2 Asagidaki climielerin hangisinde “-sa, -se” eki
“sart” anlami bildirmemektedir? -

A) Tasanmlar kabul edilirse dretime ba$tayacaklar.§
B) Tahminleri dogru gikarsa gok mutiu olacak. |

C) Gazeteleri okursan bu konudaki haberieri gorebn-e
lirsin. F

Anlattiklarnini  agiklamak zorunda kalmasaydg
1
bari! i

E) Bahgeyi sulamazsaniz bitin gigekler kuruyacak

3. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yiklem gerekli-
lik Kipi ile gekimlenmigtir?

A) Aradiklarimizi bulmak igin bir iki yere bakabilirsi-
niz.

ﬁ( Sahneye ¢ikmadan énce prova yapmalisiniz.
C) Resim sergisi gegen hafta agilimigti.
D) Yeni aldigr kitabi birkag ginde bitiriverdi.

E) Tropikal bitkiler mutlaka ilgisini ¢ekerdi.

4. Asagidaki cimlelerin hangisinde “-sa, -se" eki
dilek, istek anlaminda kullanilmigtir?

A) Bir sanatgi olarak gevremde ne gdrsem yazila-
rimda da onu anlatiyorum.

B) Yaratici bir fikir tagiyorsamz onu bir an 6nce
uygulamaya koymalisiniz.

Ogleden sonraki toplantiya siz de katilsaniz.

D) Egitimini zamaninda bitirirse kuguk bir giftlik
kuracakmig.

E) Etrafiniza bir duvar érerseniz arkadassiz kalirsiniz.



5. () Yusuf, bir ovaya, bir de onindeki toprak

yiginina bakti. () Diglerini ve yumruklarini sikti,
dudaklarini isirdi. (Ill) Buna ragmen gézlerinden
yanaklarina dogru iri damlalar yuvarlanmaya bas-
ladi. (IV) Bu yaslar, biitiin manzarayi ortlivermisti.
(V) Kollarinin yeni ile gézlerini sildi.

Yukarida numaralanmis climlelerin hangisin-
de ek fiil kullanilmistir?

A) . B)IL C) IN. ?y/w. E) V.

6. Asagidaki cimlelerin hangisinin yiklemi “nes-

ne-yiklem” iligkisi bakimindan digerlerinden
farkhdir?

A) Her iki takim da sorular dogru yanitladi.

B) Bir fincanin kirk yil hatri vardir, derler.

C) Son kitabinin gelirini bir vakfa badislad.

D) Oren yerleri gezmek istiyoruz.

E’f Bebek, ¢1dlik ¢ighga aghyordu.
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. () Kitap fuarlari, kitapgi raflarinda hareketsiz

duran, tozlanan kitaplarni hareketli bir alanda
merakll gézlere sunuyor. (ll) Yizleri asik kitap-
cilarin dikkéanlarina girmekten g¢ekinen gengler
kitaba yaklagtiriyor. (lll) Ders kitaplan diginda
higbir kitaba el sirmemiglere kitabi tanitiyor.
(IV) Fuarlarda merak igin de olsa insanlar, kitap-
larin kapaklarina bakiyor. (V) Bu da kitap satigini
ve okuma oranint artiriyor.

Yukarida numaralanmig cliimlelerden hangisi
“nesne-yiklem” iligkisi bakimindan digerlerin-
den farklidir?

A) L. B) Il C) L. /Dﬂ\/. E) V.

. () Bir siiri yeniden yazmak baska, onun bazi

sozciklerini dil kaygisiyla degigtirmek bagka.
() Gergekte otuz yil 6nce yazilmig bir siiri yeni-
den yazma c¢abasini da pek anlamiyorum ben.
(1) O siir, belli bir ddnemin, belli bir duyarlik orta-
minin, belli bir dil baglaminin GrinGddr ve oldugu
gibi kalmahdir. (V) Bu sekliyle elestirilerde anil-
mistir. (V) Antolojilere o héliyle girmistir.

Yukarida numaralanmig cimlelerden hangisi-
nin yiklemi edilgen catiidir?

A)l.  B)lIl.  C)lL /f)lv. E) V.



9. Asagidaki ciimlelerden hangisi i¢ ice birlesik

cumle 6zelligi tasir?
Kéyimizde “insan sézinden (ikrarindan),
hayvan yulanndan tutulur.” derer.

B) insan eli degmemis topraklarda yasamini
devam eftirmek istiyor.

C) Siz de delinin eline dednek vermigsiniz, far-
kinda degilsiniz.

D) Insan kendini begenmezse catlar, élir; 6z
guven herkes igin garttir.

E) Babasinin liminden sonra artik her sey bos
geliyordu.

Bayramlarda hatirlanmak ne kadar gizel

Il.  Blyikleri ziyaret programimizi bugin de strdu-
ruyoruz

. Once dedelerin, ninelerin géndlleri alinacak;
elleri éplilecek

IV. Bizim igin hazirlanmus birbirinden glizel ikramlar
tadacagiz

V. Aldigimiz kiigik kGglk hediyeleri gocuklara vere-
cegiz

Yukanidaki numaralanmis clmlelerden hangisi

Gnlem cimlesidir?

/nf . B)Il. C)ll. D)WV E) V.

Formkampiis Koleji

I1 SAY

11. Bir insanin akilli davranmasi igin (g yol vardir ()
lyi diiginmek () taklit etmek ve denemek () Bi-
rincisi en soylu, ikincisi en kolay, Gglincisi ise en
acidir () seciminizi buna gére yapin.

Bu parcgada ayracla belirtilen yerlere sirasiyla

getirilebilecek noktalama isaretleri asagidaki-
lerden hangisinde verilmistir?

) (G C)G)
B) (1)) ()0

12. Asagidaki sézciiklerin hangisinin yazimi dog-
rudur?

A) uluorta B) kugbakisgi C) dékiman

direkt E) iddali



13.

14.

V-li-1-M-1Vv
E)yu-1-m-v-iv

Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili eylem-
sinin tird digerlerinden farkhidir?

A) Arasgtirmacilarin her konuda bilgi sahibi olama-
yacaklar kesindir.

Bunca genig kapsamli bilgi dalinin hepsini 6gren-
meye omir yetmez.

C) Aragtirmaci, bagkalarinin topladifj bilgileri nasil
kullanacagini bilmelidir.

D) Calisma yaparken hatal bilgiler, ¢iritilmas tez-
ler kullaniimamalidir.

E) Bir ¢aligma sonucunda ulasgilan sonug, mutlaka
acikga yaziimalidir,

I.  Uniforma diyorum ¢inkii o zamanlar demir
yolcu elbiseleri tam bir Uniforma idi.

II.  Onlarin Gniformalanna heveslenir, bazen dé-
nlp dénlp bakardim arkalarindan

ll. Sapkalar, subay sapkalarindan neredeyse
farksizdi.

IV. Lacivert ceketlerinin iki yakasinda duran kir-
mizl kadife lzerine takilan sarn metal yildiz-
lar, askerlerin apoletli omuzlarindan daha
guzeldi benim igin.

V. Evimiz, istasyon yoluna yakin oldugundan
surekli olarak ise giden demir yolculara rast-
lardim.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerle bir pa-
ragraf olusturulursa siralama asagidakilerden

hangisi olmahdir?
A dl-1-1IV-1l-V ByV-IvV-1l-1-1

D)IV-V-Ill-ll-I
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15. Roman ve hikaye gibi anlati sanatlari, kurmaca

teknigiyle yazilir. Kahramanlar, gergeginin benze-
ridir ama motamot kendisi degildir. Zaten gerge-
gin kendisini anlatan, roman degil biyografi yahut
monografi yaziyordur. Anlatti§ olaylar da kurgu-
saldir. Olmus olanin aynisi degil olabilir olandir.
Eger dyle olmazsa zaten yazilan sey, sanat eseri
degil mahkeme tutanadidir. Ama elbette her geyi
kurmacaya baglayip her seyi degistirme yetkisi-
nin de bir siirn olmah. Bir baba-kiz iligkisini, bir
asik-masuk g¢ekismesini, bir suglu-polis kovala-
macasini istedigi kadar kurgulayabilir bir yazar
ama sanatsal faaliyetler de bir iletisim olduguna
gore----

Bu par¢anin sonuna dil ve diigiince orglisi
bakimindan asagidakilerden hangisinin geti-
rilmesi uygun diismez?

/Rf iletileni aktarmaya en uygun iletigim yéntemi-
nin segilmesi gerekir.
B) somut gergeklerle taban tabana zit bir iletiye
bir romanci yer veremez.
C) kurmacanin arkasina siginilip tarihsel gergek-
ler de tersyliz edilemez.
D) nesnel gergekligi bozan bir algilamaya yol
aciimamal.
E) iletisimin sifir benzerlik zerine kurulamayaca-
gini anlat sanatgisi géz ard1 edemez.



16. insan, toplumsalligi geregi tek basina ele alina-

mayacak bir varlik. Bu yuzden doddugu andan
itibaren belli bir dille, dinya goruslyle, estetik be-
geniyle ve inang sistemiyle gevrelenmis durumda.
Insani bulundugu toplumda kodlayan seylerin bel-
ki de toplamidir ahlak. Nasil oturup kalkacagimiz-
dan tutun da saygidan ne anlamamiz gerektigine,
muzik begenimize, damak tadimiza, ekonomimi-
ze kadar her sey ahlak denen bu dizge aracihgy-
la belirleniyor ---- O halde, bu i¢ i¢elie ragmen
ahlaki agan bir evrensel “etik"ten s6z edilebilir mi?
Ahlak s6z konusu oldugunda kiltiire mahkum kal-
maktan kurtulmak mimkin mi? Bu yéndeki bir
caba yine buna girigsenin kiiltirel kodlaryla sinirli
kalmayacak midir?

Bu parganin bos birakilan yerine anlam ve an-

latim acgisindan getirilebilecek en uygun soz
asagidakilerden hangisidir?

A) insan, gercekle diigiin kesistigi bir kavsak
noktasidir.

B) insanin bu kusatiimislik igerisinde “Ben 6zgi-
rim.” demesi ne kadar anlamsiz.

Bununla birlikte insan kultdr tarafindan var
?{ edildigi gibi ktlttra de var eden bir varlk.

D) Oyleyse bir insanin iyiligine ve kétiligine ka-
rar verirken bu ¢ok yonli etkenleri géz dninde
tutmaliyiz.

E) Nitekim toplumuna aykin davranan kisiye “ah-
laksiz” etiketini yapistiriverirler.
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17. - Cok ince duyarliklar, karmasik duygu ve di-

stincelerle 6rlla derinlikli misralarin yaninda bir
bakmigsimz ki basit, siradan duygu ve disunce-
ler u¢ vermigtir. Cok sevdigini sdyledigi gen¢ kizi
hicbir gerekce gdstermeden y(zistl birakacak
ve severek evlendigi Fatma Hanim icin Makber'i
yazacak fakat daha onun yasini bile dogru dirist
yagamadan Lisyen Hanim’la génul maceralan
yasayacaktir. Batin bu zithklar, onun dil anlayi-
sina da sirayet edecek ve ¢ok agir, stsli bir dille
yazdigi bir eserden sonra yerel dili kullanmaya
kadar giden, sade bir halk dili kullanabilecektir.

Bu parganin ilk cliimlesi olmaya en uygun

cumle, agagidakilerden hangisidir?

A) Abdillhak Hamit Tarhan, Tanzimat'in en bi-
yuk sairidir.

B) Abdilhak Hamit Tarhan, pastoral siirin de
felsefi siirin de ilk érneklerini vermistir.

C) Abdilhak Hamit Tarhan, yazdigini yasayan
yasadigini yazan bir sairdir.

D) Abdulhak Hamit Tarhan, en duygusal sairleri-
mizden birisidir.
Abdulhak Hamit Tarhan, 6mri boyunca tuhaf
tezatlarin adami olarak yagamigtir.

18. Gokgeada’'daki Tuz Géli, riizgar ve dalgalarin de-

nizden koparip olusturdugu bir lagindur. (I) Uzun
yillar boyunca rlzgér ve dalgalarin yigdig kumlar,
goll denizden ayirmayi bagardi ama bunlarin ilig-
kisini tam olarak kesemedi. (lI) Lagtnlerin yaygin
oldugu alan Marmara Denizi'nin istanbul tarafiyla
Karadeniz tarafidir. (Ill) Gol, yine denizden bes-
leniyor, bu beslenmeye biraz da yagmur destek
oluyor, herhangi bir dere veya irmak tarafindan
beslenmiyor. (IV) Bu gdl ile deniz arasinda ince
bir kum seddi var. (V) Cok kurak yillarda, buhar-
lagma sonucunda tamamen kuruyor ve Ustinde
dogal bir tuz tabakasi kaliyor.

Bu parcanin dil ve anlam akigini numaralan-
mi§ cimlelerden hangisi bozmustur?

Al 7{& C)ll.  D)IV. E)V.



g T 3 3V S G S e S 5 R e i i A S e e e e s

19.

(I) Anadolu'nun gbcebe yasami sUrdiren son
Yorik toplulugu olan Sarikegililer i¢in go¢ bag-
ladi. (I) Kis aylanni Mersin’in Anamur, Aydincik
ve Gilnar ilgelerinde gegiren bu insanlar, yaz
aylarini ise Konya ve Karaman yaylalarinda ge-
cirir. (1) UNESCO tarafindan hazirlanan Somut
Olmayan Kilturel Miras Projesi kapsaminda des-
teklenen Sarikecililer gdcebe yagsamlarini biraz da
bu destekle sirdlrebiliyorlar. (IV) Aslinda “gé¢”
bir yenilenme, bir yeniden dirilis arzusudur.
(V) Onlarin bu yagsam tarzlarini strdurebilmeleri
i¢in daha bayik desteklerin saglanmasini gerekli
buluyorum.

Numaralanmis ciimlelerden hangisi anlatimin
akisini bozmaktadir?

AL B C)IL /f{iv. E) V.

20. (1) Bir glin, kasabanin yaslandi§i tepenin zirvesi-

ne ¢iktim. (Il) Tepemde stizllen akbabalari ilk kez
bu kadar yakindan gdrdim. (lll) Tepede rizgéarin
insan gibi fisildadigini duydum ama ne demek
istedigini anlayamadim. (1V) Daglar, gol, kasaba,
dizlUkler hepsi ayagimin altindaydi. (V) Hig kanat
cirpmiyor, stizilerek yikselip algaliyordu akbaba-
lar.

Bu parcganin dil ve disiince akigindaki bozuk-
lugu gidermek icin asagidakilerden hangisi
yapitimahdir?

A) 1. ve lll. cimleler yer degistirmelidir.

/f Il. ciimleyle IV. cimle yer degistirmelidir.
C) IV. ciimle, |. cimleden sonra getirilmelidir.

D) IV. climle ile V. cimlenin yeri degistirilmelidir.
E) Ill. ve V. cumle yer degistirmelidir.
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21. Tirkive'de Baticilik, Osmanlicilik, islamcilik ve

Turkeultk gibi fikir akimlarinin kaynagi, Osmanli-
nin son déneminde ekonomik ve askeri bakimin-
dan Bati'dan geri kalan toplumun nasil kurtulaca-
g1 sorunundan kaynaklanmaktadir. Batillagma
kargisinda nasil davranilacagl emperyalist sé-
murgeci Ulkelere karsi, Ulkeyi ve toplumu koru-
mak igin neler yapilabilecedi bu akimlarin ortak
noktasidir. Bunun hareket noktasi da Osmanlinin
mevcut yapisiyla ve érgitlenme bigimiyle ayakta
duramayacaginin gortilmus olmasidir.

Bu par¢anin yazarinin tGzerinde durdugu temel
konu, asagidakilerden hangisidir?

A) Osmanlida Batililagmanin nigin gerekli gordl-
dugi

B) Osmanlinin Batl karsisindaki ¢géklsunin se-
bepleri

Osmanlinin son donemindeki disiince akim-
larinin dogus sebebi ve bu akimlarin amaci

D) Osmanhinin degisim kargisindaki tutumu

E) Medeniyetler arasi gatisma ve Osmanlnin
idari yapisinin 6zellikleri

2. (1) Hicbir yenilik damdan diser gibi birden olmaz.

(1) Bir yenilik, blyik bir birikimin ve deneyimin
sonucudur. () Yanhs olarak Newton bir agacin
altinda otururken bir elmanin digisi “yer gekimi”
ilkesini buldurmustur, derler. (1V) Oysa buyk bil-
gin bulusunu séyleyinceye kadar kim bilir kag gi-
nind harcadi. (V) Beyninin kag hicresini bu yolda
seve seve verdi.

Yukarnidaki numaralanmig cumlelerin hangi-
sinde ana diiglince veriimisgtir?

Al )L, C) I, D)IV. E)V.



23. Once birey olmayi bagarmali daha sonra kendi

kaltarind tanmyip evrensel disinme yoluna ulas-
maliyiz. Ancak boyle yaparsak ufkumuzu genisle-
tebiliriz. Birey olmay! beceremezsek ilerleme de
olmaz.

Parganin ana diigiincesi asagidakilerden han-

gisidir?

A/) Birey olmay| becermek, evrenselligin ve ilerle-
menin anahtaridir.

B) Ulusal kdltire her birey katkida bulunmalidir.

C) Evrensel bakisa sahip olmak zordur.

D) Her kultdran farkh bir bakigt vardir.

E) Olaylar kargisinda toplumsal tavir nemlidir.

24. Kimseyi umursamadigim glin Sait Faik'i okurum.

Canim sikildig1 zaman onu, ¢ok neselendigim za-
man, igim igime sigmazken, birine kizmis, bir hak-
sizhga tanik olmugsam yine onu. Diyeceksiniz ki:
“Bir tek yazara bu kadar baglanmak dogru mu?”
Sait Faik bir tek yazar degil ki...

Paragrafta Sait Faik’in hangi 6zelligi Gzerinde
durulmustur?
A) Etkileyiciligi
C) Gergekgiligi

E) insan sevgisi

B) Yasama baghhgi
Cok yonltlaga
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25. Kitaplar yazildiklan gibi kalir; biz okurlar ise, far-

kinda olalim olmayalim, zaman iginde degisiriz.
insan elbette sirekli degisir. Bu da kitaba yeniden
donup baktiginda bir kitabi algilayisinda da kiigik
blydk birtakim farklar oldugu anlamina gelir. De-
mek kitaplar da yazildigi gibi kalmiyor okur gézl
onlari strekli degistiriyor.

Bu pargada asil anlatiimak istenen asagidaki-

lerden hangisidir?

A) Kitaplar, zamana gére deJisme ve yenilesme
gbsterir.

B) Her okuyucu, kitabi farkh farkh algilayabilir.
Kitaplarin yazildig: gibi kalmamas! okuyucu-
daki algilama degisimi ve gelisimiyle ilgilidir.

D) Kitaplar, insani strekli degisim igine sokar.

E) Kitaplardaki farkh yaklasimlar okuyucunun al-
gilama gucini etkiler.

26. Sairlerimizin énemli bir kesimi, siirin gelenekten

kaynaklandigini, ona dayandidint bilmiyor. Yal-
nizca siir okuyorsaniz pek sorun yok. Ama sairse-
niz ya da sairlige soyunduysaniz divan siiri bilme-
niz gerek. Eski edebiyatimizin kuramsal, sanatsal
yanini 6grenmeniz gerek. Bu gelenegi bilmeden
sair olunacagini pek sanmiyorum.

Bu paragraftan asagidaki yargilarin hangisine

varilabilir?

A) Siirin 6zU bilinmeden iyi bir sair clunamaz.
Siiri, gadlarindaki gelisimiyle kavramak, sairli-
gin en dnemli koguludur.

C) Belli bir kiltlr dizeyine ulasamadan iyi sair
olunamaz.

D) Her edebiyatcl, ulusal edebiyati bilmelidir.

E) $airlik yetenegi, usta sairler érnek alinirsa ge-
ligtirilebilir.



27.

28.

Sanatci genellikle ne yaptiginin bilincinde degil-
dir. Anlayisiyla degil, onsezisiyle davranir. Kimi
zaman kendine olan glveni 6nine gegilmez bir
glicle bilingli diistince dizeyine erisir. iste o za-
man sanatin ddnustariacl glct ¢ikar ortaya.
Beethoven'in Dokuzuncu Senfonisi'nin sonunda
milyonlarca insana seslenen bir seving korosuy-
la cogsmas! da bu ylzdendir. Shelley de zincirden
kurtulan Prometheus'la gelecedin 6zgur toplumu-
nu agikga tanimlar. Beethoven'in ve Shelley’nin
esin kaynag! Fransiz Devrimi'ydi; ama hangimiz
Dokuzuncu Senfoni'yi ya da Zincirden Kurtulan
Prometheus’u bugtin bile yerylzinl kaplayan
devrim glcuni igimizde duymadan dinleyebiliriz.

Yukaridaki parcanin bashg: asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Bireysel Sanat B) Gergekei Sanat

Sanat ve Devrim D) insan Agisindan Sanat

E) Sanatgi ve Biz

Yazann 6dun vermez bir mlikemmeliyet¢i olmasi-
ni istiyor degilim. Ancak, mikemmellik distnce-
sine sahip olmay! timuyle bir yana birakamayiz.
ister siir olsun ister ani ya da roman, metnin do-
nuk oldugu yoén daima yazinsalliktir. Yahya Kemal
“Misra haysiyetimdir.” demis ve siire verdigi 6ne-
mi vurgulamigtir.

Yazarin bu parcada Yahya Kemal'in séziiyle
vurguladig! asagidakilerden hangisidir?

/Edebi her tlirde sanat ve sanatgilik hissettiril-

melidir.

B) Siir, roman, ani gibi tirlerin anlatimi aslinda
ayni dogrultadir.

C) Edebi tlrlerin hemen hepsinde iglenen konu
aynidir.

D) Siir, sanatgihgin doruk noktasina ¢iktigr tek
thrddr.

E) igerik yapisi, bir eseri tanitan en dnemli 6ge-
dir.

29.
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Bir bitine ait toplam enerjinin, o bitine ait her bir
parganin enerji toplamindan daha fazla oldugu,
bilimsel bir gergektir. iste birlikte olmanin sagla-
dig! bu biylk enerjiye “sinerji” deniyor. Atomia-
rin birlestirimesinden saglanan enerjinin, atomun
pargalanmasindan saglanan enerjiden kat kat
fazla oldugunu, hidrojen bombasi drnegiyle fizik-
ciler kanitladi. Ayni gergegdin sosyal bilimler igin
de gegerli oldugu kanitlanmistir. insan topluluklari
icin de sinerjinin yararlar saymakla bitmez.

Bu pargada vurgulanmak istenen, asagidaki-
lerden hangisidir?

/ Bir araya getirilen bireysel yeteneklerin mdthis

30.

bir toplumsal glice dénlgtigl

B) Hidrojen bombasinin atom bombasindan kat
kat glgld oldugu

C) Sinerjinin, enerjilerin toplamindan olugtugu

D) Pargalara ait gligler toplaminin, batnin glcu-
ne esit oldugu

E) Fizik yasalarinin toplumsal bilimlerde de ge-
cerli olabilecegi

Sanatgi, konusunu da tlrini de segmekte 6z-
glrddr. Kimse, onun su konuyu ya da bu konuyu
secmesine karar veremez veya onu zorlayamaz
¢link( 6zgurligin olmadig yerde sanat da yok-
tur. Ayni sekilde sen siir degil hikdye yaz veya
hikaye degil roman yaz diyemeyiz, bu konuda da
sanat¢l 6zglrdlr. Sanatgl, kendisine uygun gor-
dagl tarh segecektir. Ama sonugta estetik bir sey
ortaya koymalidir.

Bu pargadan c¢ikarilabilecek en kapsamh yar-
g1, asagidakilerden hangisidir?

A) Sanatin beslendigi kaynak sanatginin ézgurld-
gl ve yaratma arzusudur.

B) Yazinsal tarlin ve igerigin se¢iminde sanatgiya
kimse midahale edemez.

C) Sanatsal birikimi yeterli olan sanatgi, neyi na-
sil anlatacagini herkesten iyi bilir.

D) Gudumii sanatin sanatg¢iyr 6lime mahkum
edecegini kimse inkar edemez.

E{ Guzelligi yakalamak kosuluyla sanatginin neyi
ne ile anlatacagina kendisi karar verir.



I. Osmanl Devleti'nde Bati uygariy: érmek alinarak ya-
pilan i1slahatiar XVIll. yiizyillda Avrupali devietler kars:-
sinda alinan agrr yenilgilerin ardindan baslamstr.

Buna gore, Bati uygarli§in1 model alan islahatlann
asagidaki alanlardan hangisindeki sorunlar nede-
niyle basladigi sdylenebilir?
,A')’Askeri yapida B) Hukuksal diizende
C) Kiltarel alanda D) Ekonomide
E) idari 6rgiilenmede

2. Osmanh Devleti'nde timar sisteminin bozulmasi-
nin,
|. Uretimin azalmasi,
Il. fiyatlarin artmasi,
lll. sehir niifusunun azalmas:
durumlanndan hangilerinin ortaya gikmasinda et-
kili oldugu sdylenebilir?

A) Yaimz | B) Yalniz II C) Yalniz lll

/pjl ve |l E)L, Hlve lll

3.

Formkampiis Koleji
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XIX. ylizyilin baginda Osmanli Devleti'nin gi¢ kaybet-
mesiyle birlikte biyiik Batih giicler Osmanli cografya-
sinda niifuz elde etme ve muhtemel bir dagiima du-
rumunda Osmanii topraklarint ve dogal kaynakiarini
paylagsma cabasi icerisine girmistir.

XIX. ylizyilin basinda bu giigler arasinda agagida-
kilerden hangisi gésterilemez?

A) Rusya B) Ingiltere C) Aimanya

D) Fransa ﬁ’ Avusturya

Avusturya - Macaristan imparatorlugu siniflan igeri-
sinde, Macarlar, Lehler (Polonyalilar), Gekler, Hirvat-
lar ve Romenler gibi birgok milleti barindirmaktayd.

Bu durumun sonucu olarak Avusturya - Macaris-
tan Imparatorlugu’nun asagidaki kavramlardan
hangisinden daha gok etkilenmesi beklenebilir?

A) Demokratiklesme B) Adalet

C) Kisi haklan /«BTMilliyetg:iﬁk
E) Ozel miilkiyet

XVIIl. yizyilda Osmanh Devleti'nde dyan olarak ad-
landirilan ve bilylk &lgekli toprak miilkiyetini elinde
bulunduran yerel unsurlar deviet tarafindan vergi top-
lama, fiyatlan kontrol etme gibi yetkilere sahip kilin-
miglardir.

Bu durum agagidakilerden hangisinin géstergesidir?

)4)’ Yerel gii¢ cdaklanina resmiyet kazandinldi§inin
B) Sosyal deviet olgusuna énem verildiginin
C) Merkeziyetci deviet yapisinin gelistirildiginin
D) Halkin yénetimde etkinlik kazanmaya basladiginin
E) Mukataalarin vakif topraklarina dénustirildiganin
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9. Sinasi'nin Paris’e gitmesinden sonra Namik Kemal lara-
findan Tasvir-i Efkar'da kadinlarin okutulmasi, tip egitimi-
nin Tirkce olmasi, Istanbul'un giivenligi, sehrin ulagim ve
alt yapi eksiklikleri, Tark dilinin sorunlari gibi konulara yer

6. XVII. yiizylin sonlarindan itibaren Avrupa'da gelisen
sanayilesme ve teknik alanlardaki gelismeler Osmanl
Devleti'nde yasanmamislir.

Bu durumun Osmanh Devleti'nde asagidakilerden verilmistir.

hangisine neden oidugu savunulabilir?
Buna gore Namik Kemal'in bu goriisleriyle agagidaki-

A) Tarmsal nifusun artmasi o .
lerden hangisini amacladigi sdylenemez?

B) Enflasyonun dismesi
) Y g A) Kamuoyu Gzerinde etkili olmak

C) Hammadde (retiminin azalmasi e S L
B) Milliyetci bir toplum olusturmak

D) Lonca &rgutlerinin sayisinin gogalmasi R Sy ——

YR N . |
/E) Yerli Gretimin ekonomi de katkisinin azalmasi D) Cinsiyet aynmini ortadan kaldirmak

}} Devletin ekonomik gelirlerini arttirmak

7. Yasanan gogler sonucunda basta Anadolu olmak Gizere
Osmani topraklarinda barinma, beslenme, saglik ve yer-
lesme sorunlari yasanmistir. Ayrica bu kigilere Glkede
yasamlarini strdiirebilmeleri igin arazi, tohumluk, ev gibi
yardimlarda bulunmustur.

Yasanan bu gelismenin Osmanl Devieti'nde;

l. Mali,
Il. Sosyal,
. Siyasi
alanlarin hangilerinde siluntilar yasanmasinda neden
olmustur? 10. Sehirler sadece saglandiklan ig imkanlan ile degil sun-
A) Yalmz | B) Yalniz ll C) Yainiz lll
/aﬁl s 1 E) I ve Il duklan hizmetlerle de ¢ekim merkezi haline geimistir.
Batln bu geligmeler beraberinde bir takim sorunlan da
getirmigtir. C
}@E@dakilerden hangisi bu sikintilardan biri degildir?
Hava kirliliginin yaganmasi
B) Garpik kentlesme
8. xvi. yOzyilda Osmanl Devietinde ulema sinifi Gye- @ Kiiltirel faaliyetlerin artmasi
leri ile bazi askerf ve burokratik gevreler, yapilan yeni- _B) Konut sikintisinin olugmasi
liklere kars: koymuslardir. (E»)’Su sorununun yaganmasi

Yenilik kargitlarinin bu tutumlan agagidakilerden
hangisine baglanabilir?
Ayricalikiarini yitireceklerini diglinmelerine
B) Daha k&klu yenilikler yapiimasini istemelerine
C) Pozitif bilimlerin medrese mufredatindan gikani-
masina karsi olmalarina
D) Savas karsiti bir tutum igerisinde olmalarina

E) Devletle halk arasindaki bagiarin kopmasindan
endiselenmelerine




[ G |

1. X2 - 3xy +y> =19
( X + 341= 2]'
denklem sistemine gére, x -y carpimi kactir?
A) -15 @ C)2 D) 6 E) 12
Xli lauj *31" Y
_ X3ageged
//
Sy =%
# -3

2. 4X-3.2%*2132=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) (4,8) B) {1, 2) w2 3)

D) {1, 3} E) {2, 4}

4'-3.0 0 +3L 70

-2
-y
M= & =4
" b
n :S a-=
x= > ®=L

3. X¥-x-6>0
t

Sianga
esitsizligini Ssaglayan x tam sayilarinin toplami kactir?

B) -1 C)o D) 1 E)3
[m)us) O
- 2

—+ - %-‘v
Ly aon ‘//,’

(rfof(3) MEA

—-x2-2x+243>0

esitsizliginin ¢6ziim araligi asagidakilerden hangisidir?
A)

—4 6
B) ~4 6

6) —6 4 7
é - -6 4 :
F) -6 4

a gercek sayi olmak Uzere,
4x-a>7
esitsizliginin ¢ozim kiimesi (2, «) araligidir.
Buna goére, a kactir?
A) -2 B) -1 co P ) 2

ye2  yaice ana.ldt§ncb danklem © dw

Q'-Qf':,'

oz=1

R

1B 2-C 3-A 4D 5D
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6. (x+3)%-(x-6)-x<0
esitsizligini saglayan en kigiik farkli Gi¢ tam sayinin top-
lami kactir?
A) -3 C)1 D) 2 E)3
" -
=-7 -b
+ ///// / /
[0,6] v §- 3
0 L 3 . * A =-T
Lok selmeq.
7. (x—2)2( -
X—5 =

esitsizligini saglayan en kiciik farkh iki tam sayinin top-
lami kactir?

A) 7 @ C) 10 D) 11 E) 13
%=2

-3 -

[/ /// ’

8. X2ox-2 o (wr¥xe)

o1 S0 G

esitsizliginin en genis ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) (-, -1) U (1, 2] (1,2]
C) (-1,1) U [2, o)

E) (-1, 2]
LR *

Y é, + z(”,—”’:k+

(1,2]

D) (-1,1)

9. f:R-R
f(x) = -x2 + 2x + 15

fonksiyonunun x eksenini kestigi noktalar arasindaki
uzaklik ka¢ birimdir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10
¥ 42x 415 =0
- -3 X= 3 X=-
X - ~
3-(-5) =%

10. x2-(M-5)-x+4>0

I A . . -
esitsizligi her x gercel sayisi icin saglandigina gére, m’nin
alabilecegi degerler hangi aralikta olmalidir?

A) (0, 5) &1(1, 9) ©) 3, 11)
D) (2, 10) E) (2,13)
(a-=) - kb 4O
wi-lom +25 —1b 4O
u’-lﬂm-&% Lo

7 -9 Q.I\-S)(M-t) L0
' —A
| Q
+
-+ 1’”’”’{

1. FRoR
fx)=x2-2x+n-7

paraboliiniin y eksenini kestigi noktanin ordinati -3 oldu-
guna gére, f(n) kagtir?

A) 2 B)3 C)4 dQs E) 6
*xy e y=-3 olur.

o-0.0¢n-%=-3
N=\Y olur,

tl= .ay-3
g =1p-¥-3-5

68 7B 8B 9D 10-B 11-D
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12.

13.

14.

f:R->R
f(x) = (M?-9)-x% - x— 12 Y7e

paraboliiniin kollar @sagi dogru) olduguna gére, m’nin

alabilecegi kac farkh tam sayi degeri vardir?

A) 3 B) 4 5 D) 6 E)7
m?.8 «0

(M +3)(m-3) 4R
-3 3

——————

+4,-,3%

Mz §--0, 1.2}

y=x2+(m=-2)-x+9

parabolii(Qx eksenine tegeDolduguna gére, m’nin negatif

degeri kactir? 3 A=O
A) -10 B) -8 C)-6 (5&4 E) -2
2
A= (m-:l.) -uly -0
mi-um+y -3b=0
m-Lum-22 =
m -9 m =8 M_.."_i'
® Y —

Analitik dizlemde eksenleri A, B ve C noktalarinda kesen
y= x2—4x-5 fonksiyonunun grafigi verilmistir.

AY

AL e
A\C/B

Buna gére, Alan(ABC) kag birimkaredir?

Hs

-1

X

£
7

A) 12 C)16 D) 18 E) 20

15. Analitik dizlemde B késesi,
y=-x2+3x+8
parabolu lGzerinde olan OABC karesi verilmistir.

AY

AN\
KR

y=-x2+3x+8

RL* . i) QIM’I

Buna gére, Alan(OABC) kac br? dir?

A1 B) 4 C)9 \QQG

K= —xt43%4@

1
-0 1-F =O
: -y A

% +2 )-‘EL

16. f:R-R

f(x) = —x® +4x+m -3

fonksiyonunun alabilecegi en blyiik deger 7 olduguna

gore, m kactir?

w6

k=%

A5
rs 2

C)7

) = ¢ ise

81-71

17. 6.
7+(7! -6l

isleminin sonucu kactir?

A)8 DQQ C)6 D)4
£330 30 gy

A o (30 el

12-C  13-D 1?6 15-D 16-B 17-B

o2
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18. (3_1_1_>:(1_3)

isleminin sonucu kactir?

13 g ot 2
16 6 6
9034-! egtle
(19 -3-2 (Lf)
—_ 3
b
i3 3__ = A2
e & -k
19. IR IR 1
(1 22)(1 32)<1 42)“'(1 152)
isleminin sonucu kactir?
n: B+ of o=
{
f1-1 ('“7‘_) = -3
I|3‘_) [H';D = - .351
(":” H"&) = -1
N ! :
) -
ARG -4
IR >
20. Jy192 —y12
/48 =
-]

isleminin sonucu kactir?
Ny B 03 59(%
4 3
FJs-20
ufs

. 603
wi=

[ SR E=Y

1l

NjW

18-A 19-B 20-D
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19. ( frimle )( s e )( fosake )( . ) 21, YOksekiigi 21 cm, yancap: 9 cm ofan dik dairesel siindir
bigimindeki bir srahi timayle ayrania doludur Bu ayra-
nin tamami, taban yangaplan 3 cm ve 6 cm olan kesik

: i -
isleminin sonucu kactir? koni bigimindeki B adet dzdeg bog bardaga konuluyor

o2 D) 2 e
5 3 )5 Bardaklar tam olarak dolduguna gore, bu bardakla-
nn ylksekiigl kag cm’dir?-.

b
-
20. y192 -v12 22 D O merkez
/48 OABC dikdortgen

S—— 30 B
isleminin sonucu kactir? C ¥ T4 2 40 2307

AC OL s

5 4 3 1 , s 2

A B) 1 Glg D) E) 3 3 §0. 6 \ 760 <

= 67-90

0 0 A 2

OABC dikdértgeninin alam 18 cm? ve dairenin
¢ap1 12 cm olduguna gore, boyall bélgenin alani

kag cm? dir?
9v/3
A) 6n - 3/3 @n - 23
9
C) 122 - 3/3 D) 12n - \2[5

E) 61 + 3V/3




" i
-
h, hz
ha
O..r., o =

Yukarida hacimlerl egit olan prizmalann yanal
alanlan A,, A,, A, olduguna gore, agagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A A <Ay <A, B) A, <Ay<A,
C)A, <A, < Ay D) A, <A, <A,
E) A, <A, <A,
= — 2 £
77?2'/7{ = // é{f‘z /)Z - /-/ 9/ h\]
1 4 \!
16 9 G
TTr 36
77 Y %)
- 54
E [AB] cap
O merkez
|oD| = 6 birim
10
& |DE| = 10 birim
L m(AE) = m(EB)
A2 D6 O g =

Buna gore, boyal bdigenin gevresi kag birim-
dir?

A) 12+10V2 +8r B) 12+6+2 +8n
(C) 12+8V/2 +8r D) 124642 + 6
E) 12+12/2 + 67

Z

\%77{? + §(2 +!

Formkampiis Koleji
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25. Sekilde taban alani 36z cm? ve hacmi 360n cm3
olan bir dik silindir verilmigtir.

Buna gére, silindirin yanal alam kag cm? dir?

A) 120n

D) 110

B) 118n C) 113n
E) 106n

77f}_:jf' ’7
r==6

\/:-77/’3- /’)
- 267 h=760

)’):!C
(’_W“ﬁﬁ’? — 97 = 2T610

Vi

26. IDC| = 15 cm
D 15 23 A(ABCD) = 120 cm?
i
gt=
5 2
A B

ABCD dikdortgeninin kogeleri O merkezli daire
tizerinde olduguna gore, dairenin gevresi kag cm

dir?
@ B)18x C)19x  D)20r  E) 21
2Mr=2 713
2




27.

(0] , ve O2 merkezli
daireler veriliyor.
01, K, M noktalari

%)

dogrusal
|O,K| = 2cm
|KO,| = ILM] =3 cm

Yukanda verilenlere gore, O, ve 0, merkezh dai-
reler arasinda kalan bdlgenin alani kag cm? dir?

A) 108n 5)71;:\; C)116r D) 120n E) 124n
r=

Tt - 77 J°

A O merkezli dairede
o~
m(AOB) = 120°
|AQ| =6 cm

gore,
2

olduguna
tarali alan kag cm
dir?

A) 107 @k\ C)14x D)16x  E)18n

T 127
750

Formkampiis Koleji
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Taban alani 9n cm? olan bir dik silindirin hacmi 72z
cm? tir.

Buna gére, silindirin yuzey alani kag cm? dir?

i
A)36n / B)48y  C)56r D)66r  E)76m
779.h=727
277 8§ =667

\
1

Sekildeki ABCD dik-

D =
L dortgem [BG] kenari
‘ -360° dondu-
l Y ruluyor
{
L

|AB} = 8.cm|
8 IBC| =

Yukarida verilenlere gore, elde edilen seklin hac-
mi kag cm® tiir?

A

3r:m~

A)144r B)162r C)184n 162% E) 208
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( Fizik: 10 - Kimya : 10 Biyoloji : 10)

Agirhgr 6nemsenmeyen, esit bdlmeli, dizglin bir - = = —
. "9 p y i X : 3 s g 3. Ayni dizlemde bulunan F ,F_ F_ F

cubuk, P agirlikh bir yikle sekildeki gibi dengelen- WA et 3l

p : . ; - sekildeki gibidir.

diginde iplerdeki gerilme kuvvetleri sirasiyla T, ve T,

ve F % kuvvetleri

oluyor.
Buna gore, hangi iki kuvvetin O noktasina gére
momentli birbirine esittir?
Buna gére, _Ti orani kactir? (Béimeler esit araliklidir.)
T — = — - -
2 A) F veF, B) F,ve F, C)F,veF,
1 3 T s = =B
A)—2~ B) 1 C)E D)2 /@3 D) F, v F, E)F,veF,
./( = j /Z_,

2. Esit bolmeli, tirdes gubuk 4P agirlikh cisimie Sekil 4, AQH‘|I|'$|arI strastyla G,. G, olan K. L cisimleri F kuvvetiy-
I'deki gibi dengelenmistir. le sekildeki gibi dengededir.

- yatay
NYE
T yatay Ao, || D F-U6
o X 96
B K
Sekil | Sekil Il 3 &
G
Buna gére, cubuk Sekil II'deki gibi ip yardimiyla Buna gére,G—Koram kactir?
dengelendiginde ipte olusan gerilme kuvveti T kac 5
P olur? (Strtinmeler 6nemsizdir; sin37° = 0.6, sin 53° = 0,8)

5 4 3 5 5
Ny B3 93 Ry By

A)% Bt C)% D)2  E)3




5. O merkezli, tirdes bir kire K, L ylzeyleri arasinda
sekildeki gibi dengedeyken ylizeylerin kireye uygula-
diklar tepki kuvveti N, ve N, 'dir.

L ylzeyi
K ylzeyi

N
Buna gébre, Tll‘- orani kagtir?
L

(sin30° = 1. sin6oe = ﬁ)
2 2

A) 23 )a‘qfé (:)?3
D)+ £) &

(Ver Plecs 307 QL ]

/"{7& - P.esbe B 72

6. pveopr agirhkh X, Y cisimleri Sekil | ve Sekil Il'deki
gibi dengededir.

‘.1‘{2P
Sekil | Sekil Il
Iplerde oluga gerilme kuvveti T, ve T, olduguna
gore, L ag:tlr"
sn130°:l sm45.~— /*/j— ,2/)
P / / = [:ZP
A)% B),—v% C)% D)\@ E) 2

Formkamptis Koleji
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7. ince, diizglin ve tirdes metalden yapiimis levha sekil-
deki gibi xy dizlemindedir.

aY
12 Ty >
10 Sl

23}

*

o N A O

2 4 6 8 10 12 14 16 18
Buna gére, bu levhanin kiitle merkezinin koordinat-
lan (x, y) asagidakilerden hangisidir?
B) (7. 6) C) (8. 6)

E) (10, 6)

A) (6, 8)

B)-(9. 6)

8. O merkezli P agirlikh dairesel tirdes levhaile 3P agir-
likli tiirdes (ggen levha sekildeki gibi yapistinimistir.

Buna gére, sistemin agirlik merkezi nerededir?
(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) K noktasinda B) K- L arasinda
C) L noktasinda D)L - M arasinda
ﬁiM noktasinda

9. Makara agirliklaninin ve surtinmelerin dnemsenmedigi
sekildeki duzeneklerde, ¢zdes K, L cisimleri F1, F2
kuvvetleri ile dengede tutuluyor.

LLLLLEL R b L

q
K L It

Buna gére F F kuvvetlerinin biyukluklerinin

Z/f‘//’l

orani, —— kactir?
F,

A)—;—- Bl C)%

3 D)1

Hz



10. Asagidaki basit makinelerin hangisi ile kuvvetten
ya da yoldan kazan¢ saglanmaz?
A) Hareketli makara
_AB) Sabit makara
C) Egik duziem

D) Cikrik
E) Vida
11 Bilesik AHE, (Kj/mol)
CoHgg -90
COg -390
H,04) 285

Buna gore, C,H; gazinin molar yanma Isisi
(AH®) degeri asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?
A) -1725 @)-1545
D) 1545

CaWg+ 20,20, +3IN 0

AW = (2 (-290)+a(-2%5)) - (- 80)
= - \sSLuA

12. Asagidaki tabloda baz atomlar arasindaki ortala-

ma bag enerjisi degerleri verilmigtir.

C) -585
E) 1725

Ortalama bag
e eneriisi (kj/mol)
C-H 416
C-F 490
H-F 568
F-F 158
Buna gére; A%W=IWe -gWe )
- =[é«.mb+u‘\€8“(—(‘~@}“‘“‘t
H \93256 F
| - T |
H—CI—H +4F —F — 4H-F + F—(i‘,—F
H F
tepkimesinin entalpi degisimi (AH) degeri ka¢
kj'dir?
A) 1936 B) 484 C)-186
D) —484 (€)>-1936

E)

Formkampiis Koleji
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13. * Nyg + Oy +180 ki — 2NO

2(g)
2NO, ) + 120 k§ — 2NO, + O

2(g)
Verilen tepkimelerden yararlanildiginda

Nag) + 205 — 2NOy,

tepkimesinin entalpi degisimi degeri kJ cinsin-
den asagidakilerin hangisinde dogru verilmis-

tir?

A)300 B)240 )60 D)-60 E)-300
Ny +Q, *—’AQPQ{B YSte)

A a, —32N0, -\

MN2€20, 3 WNC, + 0 =D\

14. 17,6 gram C;Hg gazinin tamamen yanmasi sonu-

cu 80 kJ 1s1 agiga gikmaktadir. PR

AN eB\= L\L,\j

Buna gére ayni sartlarda C;H; gazinin molar

yanma isisi degeri kag kJ'diur? (H: 1, C: 12)

o \

A) 400 B) 200 C) 100
(D) —200 E) —400
CiVg « Oy — Ic0, L0
reg O T
ii__—rf——— DW= 20D
* s 200

15. Asagida verilen tepkimelerden hangisinin
enerji degisimi (AH) yanhs adlandiriimisgtir?

Tepkime AH
A) bogg = lag) Sﬂblig‘:lselg,me
B) Ozr ™ Oxsuda) Cozinme isis
C) H,04 — H0q Erime 1sis!
D) CO %Oz(g) —CO,,  Yanmasisi
@ 9@;(9, 1702(9) —_— 803(9) Olugum 1s1sI



16. Ny +3Hyg — 2NHy,

Denklemi verilen tepkime icin,
W U
’ . At

AMHJ
n r== Al

1 A[NH,]
. r= +?T %

hiz egitliklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

@I ve lll

B) Yalniz Il
E) llve lll

C) Yalniz 1l

17.

» Tepkime koordinati

Yukaridaki potansiyel enerji - tepkime koordinati grafi-
giyle ilgili,

I. Aktiflesmis kompleksin enerisi c'dir. T

Il. Aktiflegme enerjisic -a'dir. T

IIl. Geri aktiflesme enerjisi %‘dlr. -

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D) lvell E)llvelll

©)vainiz Il

18. 4 Potansiyel
enerji (kj)

» Tepkime
koordinati

Grafikteki bilgilere gore asagidakilerden hangi-
si yanhstir?

A) Reaktiflerin enerjisi 70 kj'dur.

B) Uriinlerin enerjisi 15 kj'dur.

(€)) ileri aktifiesme enerjisi 105 ki'dur.

D) Tepkime isisi -55 kj'dur.

E) Geri aktiflesme enerjisi 90 kj'dur.
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— 2NO

19. Ny +20 2(g)

2(g)
Tepkimesinin hizi zamanla;

I. N, derigimindeki azalma -
Il. O, derigimindeki azalma +
ll. NO, derigimindeki artma -

degisimlerinden hangileri ile belirlenebilir?

A) Yainiz | B) Yalniz 11 C) Yalnmiz lli
D) Ive lll ) Nvelll
6Qsn
20. Xy * SYag T XY 5 ~

1 litrelik kapal kapta gergeklesen tepkimede 1 da-
kika icerisinde X,'nin derigimi 0,4 M'dan 0,1Ma di-
slyor.

Buna gore tepkimede X,'nin ortalama harcama
hizi kag M/sn'dir?

—_—

A) 2.10°2 (B)5.10-2 C) 1,25.10°2
D) 1.1072 E) 2,5.1073
‘/.\ B = Q\\ a O!,S . "-\‘.\(3_3
%, = e = e

21. Atardamar ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Akciger atardaman haric kirli kan tagirlar )<
B) Yapilannda elastik lil bulunmaz. Y
C) Dokulardan aldikian kani kalbe tasiriar. >(

D) Damar boyunca kanin geri donisinu engelleyen
kapakgikiar bulunur.

Kan basincinin en yuksek oldugu damariardir \/



22. insan kalbinin yapisindaki;

23.

I miyokarn, 2
Il endokar, 3
. perikan |

tabakalann digtan ice dogru siralanigi, agagidakiler-
den hangisinde verilmistir?

A) == C)yn-1-u

@m-l-u

B)!- il

insana ait lenf sistemi ile ilgili olarak asa@idakilerden
hangisi yanhgtir?

A) Vicut savunmasinda gdrevli olan akyuvarlan Uretirv

sa\v?(na dahil olma-

Icerdigi hemoglobin molekuli sayesinde solunum
gazlanni tagir

B) Yag sindirim drinlerinin dolagim

sini saglar.

D) Doku hicreleri arasipdaki doku sivisi fazialigim
uzaklastinr

E) Lenf toplardamarlarinda tek yonde ¢alisan kapakgik-

lar bulunur. \/

24.
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insanda yaralanma sonrasi kanin pihtilagsma sarecin-
de;

| tromboplastin olusumu, '

Il fibrin olusumu, 3

. trombin olusumu 2

olaylanimin gergeklesme sirasi, asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

= -
E)im-i-1

Cyn-1-m

A)L-1-10
D)yiM-1-1

v
O
p

(I - fibnnojen) = V

Y

7

Lraahos¥
::I mudw‘?f
wﬂwu¢f

Yukandaki sekilde saghkl bir insandan ahinan bir tip
kanin santrifQj edildikten sonraki durumu verilmigtir
Buna gore numaralandirnimis yapilar ile ilgili asagr-
daki e;le;timeier«\/ hangisi yanhstir?

A) | — Plazma
B) Il — Kan pulcuklan\/
C) Il — Akyuvartar \/

D) IV— Alyuvarlar\/
V — Tromboplastin



26. Kanin gérevieriyle ilgili,
1. Oksijen, karbondioksit.yn_ mineral ve hormonla-

rnn taginmasimi saglar.
I, Vicudun pH, su, elektrolit ve sicakhgim dengeler \/

1. Igerdigi hiicre ve antikor\g/ibi proteinlerle vilicudun sa-
vunmasinda rol oynar.

IV. Yaralanma durumunda damardaki siyfrin kaybini
pihtilasma mekanizmasiyla engeller.

yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Ive lil C)llvelll

D) 1. Il ve Il @1. I, 1 ve IV

A)lvell

27 Asagidaki sekil bir kilcal damarin kisimlann gostermek-
: tedir

Toplardamar
Kan akig yona ) (B)

Atardamar
ucu
~ @

Buna gore A'dan B'ye dogru akan kanin;

. protein ozmotik basinci,

Il.  oksijen miktan, \/

1. alyuvar miktan )(

ozelliklerinden hangisinin degismesi beklenir?
C)ylvell

almiz Il
E)llve lll

A) Yalniz |
D)lvelll
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28. Kalbin yapisinda yer alan kulak¢ik ve karincik-
lann arasindaki kapakgiklar ile ilgili agsagidaki
itadelerden hangisi dogrudur?

A) Miyokard tabakasinda bulunduklan igin kash
bir yapiya sahiptirler.

B) Perikard tabakas: ile birlikte kalbe desteklik
ve esneklik saglar.

C) Karinciklardan ¢ikan damarlardaki basinci
dengeler.

D) Kanin kulakgiklardan kannciklara gegisini ko-
laylastirir.

Karinciklar kasildiginda kanin kulakciklara
geri donusiinu engellenir.

29. Asagida verilenlerden hangisi plazmanin
serumdan farkidir?

A) Monomer bulundurma

B) Cozunmus gaz bulundurma

C) Antikor bulundurma

Fibrinojen bulundurma
) Vitamin bulundurma
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30. Kanin %55'ini plazma, %45'ini ise kan hucreleri olug-
turur.

Buna gore asafidakilerden hangisi plazmada bu-
lunmaz?

A) Albuamin
@Hemoglobm
) Insdlon

D) Glikoz
E) Pihtilasma faktorien






